
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Гостите от Поместните Църкви на тържествата
в Киев: «Видяхме дълбока вяра»

На 28 юли 2021 г. в Успенската Киево-Печерска лавра се състоя брифинг за медиите, в който
участваха управляващият делата на Украинската Православна Църква митрополит Борисполски и
Броварски Антоний и представителите на Поместните Православни Църкви, пристигнали в Киев
за празнуването на Деня на Покръстването на Рус. 

Митрополит Антоний поздрави всички с празника. «Вчера ние с вас бяхме участници на голямо
литийно шествие, в което участваха повече от 350 000 наши вярващи – хора на различна възраст,
с различни вкусове (и политически, и социални), различни професионални насоки – отбеляза
йерархът. – Въпреки всички изявления и изкуствени социологически изследвания, ние виждаме,
че Украинската Православна Църква е плът от плътта, кръв от кръвта на нашия народ». 

Той представи на обществеността книгата «Украинската Православна Църква: жалони на
историята». В този труд въз основа на научни изследвания се разглежда въпросът за
приемствеността на църковните структури, каза владика Антоний, констатирайки: «Ако,
подчертавам, погледнем обективно на нещата, ще видим, че в Украйна само една Църква има
приемственост от светия княз Владимир, от Киевската Митрополия, появила се веднага след
създаването на Киевска Рус». 

Посочвайки, че само една Църква в Украйна има толкова дълга история и че това е Украинската
Православна Църква, оглавявана от Блаженейшия митрополит Онуфрий, той каза: «Това е
Църквата, която запазва вярност към църковните канони, към Православната вяра. Ние знаем, че



има различни напъни да се промени ситуацията с оглед на различните идеологически,
политически трансформации. Създава се ново виждане на самото Православие, мнозина
настояват върху свои собствени канони, правила. Затова ни е много радостно, че заедно с
Украинската Православна Църква вчера по време на литийното шествие, молебена, вечерното
богослужение, и днес на Литургията, която оглави Предстоятелят на Украинската Православна
Църква Блаженейшият митрополит Онуфрий, тържеството на Православието споделиха
представители на Поместните Православни Църкви». 

По време на брифинга секретарят на Свещения Синод на Антиохийската Православна Църква
епископ Селевкийски Ефрем, викарият на Сръбския Патриарх епископ Ремезиански Стефан и
Пражкият архиепископ Михаил (Православната Църква на Чешките земи и Словакия) споделиха
впечатленията си от участието си в тържествата по случай 1033-годишнина от Покръстването на
Рус и предадоха приветствията на Предстоятелите на своите Църкви. 

Както отбеляза Селевкийският епископ Ефрем, делегацията на Антиохийската Православна
Църква е дошла в Киев, «за да участва в тези мероприятия, посветени на паметта на светия княз
Владимир, да участва в тях заедно с нашите братя и сестри, с нашата братска Украинска
Православна Църква». «Това, което видяхме вчера тук, е особен опит за нас – каза архипастирят.
– Ние усетихме любов, усетихме, че сме с братя, сякаш се познаваме с вас от много години. Но ние
също така видяхме дълбока вяра в очите на стотиците хиляди хора, които участваха вчера в
литийното шествие». «С това богатство на любовта и вярата, което почувствахме тук заедно с вас,
ние ще се завърнем у дома, в нашата страна, в Антиохийската Патриаршия», подчерта владика
Ефрем. 

Викарият на Сръбския Патриарх епископ Ремезиански Стефан отбеляза в частност: «Вчера ние
видяхме много народ и сме благодарни, че Бог ни удостои да присъстваме на този велик празник
в чест на свети Владимир. Ние имаме подобен празник – в чест на свети Йоан. Докато имаме с нас
такива светци, нашият път ще бъде ясен. И ние трябва да вървим по този път, за да получим
всичко, което желаем като православни християни: свободен (от греха – бел.) живот, красотата на
храма. С нас е Бог! И е, и ще бъде! Когато има изпитания, това значи, че Бог е с нас, Бог ни
обича». 

«Радвам се, че отново имам възможността да бъда тук с братята-архиереи и да се радвам заедно
с тях на тези тържества», каза йерархът на Православната Църква на Чешките земи и Словакия
архиепископ Пражки Михаил. Архипастирят засвидетелства: «В нашата епархия на всяка
Божествена литургия ние се молим за мир, спокойствие, взаимно разбирателство в Украйна, за да
бъде всичко така, както трябва да живее един християнски народ. Молим се за каноничната
Украинска Православна Църква, за нейния каноничен Предстоятел – Блаженейшия митрополит
Онуфрий». 

В края на брифинга Борисполският и Броварски митрополит Антоний се обърна към гостите с



думи на благодарност, отбелязвайки: «Вие усетихте пулса на живот на вярващия украински народ,
видяхте колко силно хората у нас обичат родната си земя, колко силно обичат своя Предстоятел
Блаженейшия митрополит Онуфрий, колко силно обичат своята Църква. С това ние още веднъж
показахме нашето единство. Въпреки усилията на някои сили да разкъсат всеправославното
единство, със силата на смирението и молитвата ние потвърждаваме, че това е невъзможно,
защото ние вярваме в Христа, вярваме, че Той е един и неизменен». 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС
 по съобщение на Информационно-просветния отдел

 на Украинската Православна Църква
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